

# 行管部门出手了 8家房地产公司被立案调查

近期,长春市市场监督管理局宽城分局(以下简称宽城分局)共接到涉及房地产方面的投诉举报1550件。对群众反映强烈的房地产售房等热点问题,宽城分局共设立12个接访点,分别设置在分局机关和各市场监管所,指派执法人员对来访的群众进行接访,耐心做好解释工作。经执法人员对投诉举报内容进行归集,依据长春市人民政府办公厅《关于保持房地产市场平稳健康发展的通知》和长春市住房保障和房地产局《关于进一步规范商品房预售管理的通知》,目前已对8家房地产开发公司立案调查。

同时本报记者获悉,由于近期消费者对房地产销售乱象的投诉数量异常庞大,宽城分局正在集中精力查办。为提高投诉办理效率,确保在法治轨道上解决问题,依据长春市人民政府办公厅《关于保持房地产市场平稳健康发展的通知》(长府办〔2017〕65

号)和长春市住房保障和房地产局2018年5月11日《关于进一步规范商品房预售管理的通知》,特通告如下:  
一、从即日起,受理消费者有关房地产价格方面的投诉,只收取2018年5月14日之后购房的投诉。2018年5月13日之前的房地产价格,属于市场调节范畴。  
二、依据《中华人民共和国行政处罚法》第二十九条关于“违法行为

在二年内未被发现的,不再给予行政处罚”的规定,对反映房地产价格问题已经超过两年的,不予受理。  
对符合投诉受理条件的消费者开放投诉渠道,消费者可通过12315、12345进行投诉,也可通过本局消费投诉热线89991625、89995315进行投诉,各市场监管所均受理现场投诉。  
/城市晚报记者 王跃 报道

- ### 8家被立案房地产公司
1. 长春华大房地产开发有限公司
  2. 长春吉均房地产开发有限责任公司
  3. 吉林省鑫途房地产开发有限公司
  4. 中国城市建筑控股集团吉林投资有限公司
  5. 吉林省成城房地产开发有限公司
  6. 吉林省荣和房地产开发有限公司
  7. 长春地华房地产开发有限公司
  8. 长春市广茂源房地产开发有限公司

# 长春市人口普查工作进入准备阶段 11月1日零时启动普查登记

9日,城市晚报记者从长春市第七次全国人口普查领导小组第一次全体会议上获悉,长春市人口普查工作进入准备阶段,11月1日零时启动普查登记。

第七次全国人口普查具有重要意义,这是在中国特色社会主义进入新时代开展的重大国情国力调查,将全面摸清我国人口状况,包括数量、结构、分布、城乡住房等。为做好第七次人口普查工作,目前已成立长春市第七次人口普查领导小组,15个县(市)区、开发区普查机构已组建完毕。

记者获悉,本次人口普查主要内容是人口和住户的基本情况,包括姓名、公民身份证号码、性别、年龄、民族、受教育程度、行业、职业、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。普查对象是普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民。普查采用全面调查的方法,以户为单位进行,由普查员入户询问、使用手持电子采集设备当场采集普查对象信息并联网实时上报。

据悉,本次人口普查工作将历时三年。2019年10月至2020年10月

为准备阶段,长春市将组建各级普查机构,制定普查方案和工作计划,落实普查经费和物资,开展普查宣传,选聘培训普查指导员和普查员,普查区域划分及绘图,进行户口整顿,开展摸底调查等。2020年11月至12月为普查登记阶段,主要工作是普查员入户登记,进行比对复查,开展事后质量抽查等。2020年12月至2022年12月为数据汇总和发布阶段,主要工作为数据处理、汇总、评估,发布主要数据公报,普查资料开发利用等。  
/城市晚报记者 刘暄 报道

# 吉林省交通运输厅、吉林省公安厅联合开展 集中整治货车违法 超限超载运输“春雷行动”

4月7日至6月30日,吉林省交通运输厅、吉林省公安厅联合开展为期三个月的春融期集中整治货车违法超限超载运输“春雷行动”。通过集中整治专项行动,实现超限超载率大幅度下降,“百吨王”车辆

大幅度减少、非法改装车辆基本得到控制的目标,有效预防和减少货车道路交通事故的发生。  
此次整治行动重点打击非法改装行为和“百吨王”车辆;货车拒检、不通行高速公路专用检测车道,不

听从高速公路劝返指挥、故意堵塞车道的行为;恶意遮挡号牌、冲闯站卡、损坏相关设施设备违法行为;重点货运源头单位放行违法超限超载车辆出场(站)等违法行为。  
/城市晚报记者 王跃 报道

# “大比武” 长春消防救援支队举办 首批新入职消防员技能对抗赛

4月9日,长春消防救援支队举办首批新入职消防员结训体、技能对抗赛,检验首批新入职37名消防员一年来培训成果,进一步增强队伍凝聚力,在支队上下形成争先创优、勇争一流的良好练兵氛围。新入职消防员家属通过网络平台同步观看对抗赛。  
/城市晚报记者 吕闯 报道 摄



# 长白山对我省支援湖北医疗队员终身免门票

4月8日14时,吉林省第七批、也是最后一批援助湖北医疗队平安归来!至此,1222位吉林支援湖北人员全部安全归来。从1月24日吉林省首

批援助湖北医疗队出发,到4月8日全部凯旋,75个日日夜夜,他们在武汉拼命,当地人不会忘记,吉林人也不会忘记。你们是最美的逆行者,你们

是最可敬的英雄。为致敬英雄,长白山景区决定,吉林支援湖北医疗队员,终身免门票,而且还有英雄绿色通道服务。  
/城市晚报记者 陈涛 报道

## ■公交之声

### 南通汽车公司六车队226路 开展春季消防应急演练

4月8日上午10点,长春公共交通集团南通汽车公司六车队226路开展消防知识培训暨演练活动。本次活动主要分为两个部分,一是使一线职工掌握和了解消防安全基本常识,二是现场观摩消防灭火演练。

车队保安员杨欣春向职工讲解了消防基本知识,包

括灭火器使用常识及如何逃生等。在随后进行的消防灭火演练环节中,车队保安员有序地指导驾驶员如何正确使用灭火器,快速、有效扑灭火源。驾驶员纷纷拿起灭火器实际操作体验,现场气氛热烈,演练活动让大家较好地掌握了灭火器的使用方法。

## ■消防之声

### 吉林市船营消防救援大队组织公安派出所 开展消防工作指导培训会

近日,吉林市船营消防救援大队组织公安派出所开展消防业务指导培训工作。培训前,吉林市船营消防救援大队防火监督员介绍了此次培训的目的及意义,针对如何开展日常消防监督检查、不同场所的检查重点、正确运用消防法律法规实施消防行政处罚、火灾事故调查和消防宣传培训等内容展开了培训。重点对发现消防违法行为、消防违法行为的责令改正等内容,大队防

火监督员以视频中真实的案例进行了细致讲解,并对消防监督检查系统的使用进行了指导。通过此次对公安派出所民警进行业务指导培训,进一步增强了派出所消防工作责任意识,强化了派出所民警对消防业务知识和技能的掌握,有效促进消防监督工作的社会化服务水平的提升,为当前消防检查和日后派出所消防监督执法工作奠定了坚实基础。  
/曹文亮

### 吉林市船营消防救援大队联合多部门 开展消防车通道专项整治工作

近日,吉林市船营消防救援大队联合区政府督查室、区应急管理局、区交警大队、属地街道等部门组成联合检查组深入辖区住宅小区及周边街道开展消防车通道专项整治行动。在此次专项整治工作中,检查组首先来到辖区小区现场办公,各执法部门对消防车通道有关事项进行集中研讨,重点解决和明确各相关部门责任的划分等内

容。通过此次联合专项整治,明确了各相关部门的责任,也及时有效地消除了占用消防车通道的消防安全隐患,切实保障了在紧急情况下消防车能顺利通行的问题。下一步,船营消防救援大队将继续对小区消防车通道隐患整改情况进行跟踪督办,并针对居民消防安全意识薄弱问题,加大消防宣传培训力度,全力确保消防安全。  
/曹文亮

### 吉林市高新区消防救援大队 指导物业小区开展消防车道划线工作

为切实加强消防车通道管理,着力解决居民住宅小区地段消防车通道堵塞、占用等突出问题,近日,吉林市高新区消防救援大队积极指导物业小区开展消防车道划线工作。期间,大队监督员针对小区内消防车通道是否符合规范要求,是否畅通等进行检查,同时结合实际,制定划线方案,指导物业管理单位在小区消防车通道出入口划设醒目标志标线。检查同

时,大队监督员还向小区居民宣传消防安全常识,提醒居民不能非法占用和堵塞安全出口、消防车通道等,要自觉保持消防通道畅通。最后,高新大队监督员告知物业管理企业要依法拆除占用消防车通道的违章建筑物,同时切实加强自身消防安全管理,落实消防安全责任制,认真开展自查、自纠,确保消防安全形势稳定。  
/城市晚报记者 吕闯 报道

### 舒兰市消防救援大队开展派出所消防业务指导

为进一步加强春季火灾防控工作,进一步提升辖区基层派出所民警消防业务水平,加强和规范派出所消防监督检查工作,4月7日,舒兰大队监督检查人员深入辖区派出所开展消防业务指导。在指导过程中,监督检查人员首先通报了近期火灾

事故,剖析了火灾原因及特点,结合春季大风天火灾特点,深入细致地从宣传、防火、检查等方面对消防工作和方法进行了讲解,并针对派出所开展消防监督检查时可能会遇到的实际问题进行了讲解。  
/高冰

### 舒兰市消防救援大队深入辖区单位 开展“双随机一公开”消防安全检查

为进一步提升辖区单位的消防安全管理,强化辖区火灾防控工作,确保辖区消防安全稳定,4月7日,舒兰大队深入辖区客运站、千禧宾馆开展“双随机一公开”消防安全检查。检查中,监督检查人员重点对各单位消防设施是否完

好,安全出口、疏散通道是否畅通,消防安全责任制是否落实等情况进行了认真的检查。并现场抽查了单位员工消防设施器材使用方法、逃生自救技能、扑救初起火灾的掌握情况以及组织人员疏散的能力。  
/高冰